

Angol bombázók támadásai Németországban és Olaszországban

London, június 21. A Reuter-iroda jelenti: Bár Nagybritanniát a múlt éjszaka nem érte ellenséges légitámadás, a angol légihaderő repülőgépei, mint illetékes helyről jelentik, több támadást intéztek a Ruhr- és Rajna-vidéken lévő ellenséges katonai célpontok ellen. Bár a látási viszonyok nem voltak jók és a légelhárítás is rendkívül erősen működött, valamennyi támadás sikerrel járt. Két gépünk nem tért vissza. Az értesülések szerint a németek első Anglia elleni támadása alkalmával a lelőtt gépek 17 főnyi legénységét sikerült elfogni.

zölt angol hivatalos jelentés szerint az angol légihaderő nehéz bombavetői több támadást hajtottak végre Olaszország ellen. A genovai Ansaldo és a torinói Fiat repülőgépgyárat eredményesen bombázták. Eredményes támadásokat intéztek a Torinótól északra lévő vasúti elágazás ellen is. Robbanás pusztított a Sestosan Giovanni repülőgépgyárban is Mildnó közelében. A torinói Caproni-gyárat legalább két sörözet bomba találta el. A repülőgéptámadások nagy károkat okoztak a genovai olvasztóművekben és hajóépítőműhelyekben.

Általános katonakötelezettség az Egyesült-Államokban

Washington, június 21. Burke szenátor törvényjavaslatot terjesztett a kongresszus elé. A javaslat kimondja, hogy minden férfi katonai kiképzés kötelezettség alá esik 18-tól 65 évig. A szenátus elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely 1777 millió dollárt irányzott elő védelmi célokra. Roosevelttől főlhatalmazást kapott arra, hogy az európai államok amerikai birtokait békés úton megvásárolja. A tengerészeti bizottság elhatározta, hogy 10.000-ról 15.000-re emeli föl a légihaderő számát és nyolc

új repülőgépanyahajót építenek. Roosevelttől megbízásból Early titkár a köztársasági párti Knox és Stimsonnak a kormányba való belépéséről nyilatkozott a sajtónak és kijelentette, a két köztársasági államférfi kormánybalépése összefüggésben áll az erős nemzeti érzéssel, amely a mai világválság idején a nemzeti összefogásban nyilván meg. A kinevezések hasznára vannak az országvédelemnek. Semmi másról nincs szó.

Főlemelték a húsarakat

Egyedül a borjúhús nem drágult — Szigorúan ellenőrzik az új árakat

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi húsiparosok nemrégben azt kérték az árelőnézés országos kormánybiztosától, hogy a húsarak emeléséhez járuljon hozzá. Kérésüket az élőállatok árának nagymértékű emelkedésével indokolták. Róth Dezső dr. gazdasági tanácsnok nyújtotta be a húsiparosok kérelmét, amelyre most érkezett meg Kacsóh Bálint dr. árelőnézési kormánybiztos leírata. A leírat értesíti a város hatóságát, hogy a kormánybiztos nem emel kifogást a húsarak emelése ellen. A rendelkezés szerint ma reggeltől kezdve a következő kilogramonkénti húsarak léptek életbe:

szin) 1.86, másodrendű hús (tarja, puha hátszín, lábszár) 1.70, harmadrendű hús (szegy, oldalas, máj velő, és gyengébb minőségű hús) 1.50 pengő kilónként.

Sertéshús: karaj 2.50, tarja 2.04, comb és lapocka 2.20, kolbász 2.10, oldalas 1.70, fej láb 1.—, sertésmáj 1.60, vese-velő 1.40, tüdő, szív, lép 1.—, csont nélküli comb és lapocka 2.50 pengő kilónként.

A borjúhús árának emeléséhez — addig, míg a borjúhús korlátozása következtében várható előállat árváltozások teljes egészében ki nem alakulnak —, nem járult hozzá az árelőnézés országos kormánybiztosa. Az új árak szigorú betartását ellenőrzik az illetékes városi hatóságok.

Marhahús: tisztított vesepecsenye 2.60, elsőrendű hús (fartó, felsál, lapocka, rostélyos, hát-

Átadták Szent-Györgyi professzornak az egyetem emlékérmét

Szent-Györgyi Albert dr.: Nemcsak elismerésnek, hanem buzdításnak veszem az újabb kitüntetés

(A Délmagyarország munkatársától) A péntek déli doktorráavatások előtt nyújtotta át a Ferenc József-tudományegyetem rektora az egyetem emlékérmét Szent-Györgyi Albert dr. professzornak, a világhírű Nobel-díjas tudós. Az emlékérem átnyújtásának ünnepi aktusát különösen díszessé avatta, hogy a központi egyetem aulájában nagyszámú és előkelő közönség jelent meg. A termet zsufolásig megtöltő közönség kitörő lelkesedéssel ünnepelte a terembe lépő Szent-Györgyi professzort, aki a számára kijelölt díszhelyre vonult. Majd megjelent az egyetem tanácsa és a tanári kar több tagja, valamint az avatandók csoportja s kezdetét vette az ünnepség.

Baló József dr. rektor üdvözölte a város képviselőjében megjelent Tukats Sándor dr. főispánt, majd rátért, hogy a Ferenc József-tudományegyetem 1938. február 22-én emlékérmét alapított olyan egyéniségek számára, akik az egyetemet tudományos vonatkozásban hálára kötelezik. Elmondotta, hogy eddig csak az egyetemen kívülről tudósok, államférfiak kapták meg az emlékérmét, most történik először, hogy

„belső embert“, a szegedi egyetem legkiválóbb tanárát: Szent-Györgyi Albert dr.-t tüntetik ki ezzel az emlékéremmel. Ezután Szent-Györgyi Albert professzorhoz intézte szavait és visszaemlékezett arra, hogy 1928-ban, Angliában találkozott először Szent-Györgyi Albert dr.-ral. Később: 1932-ben pedig együtt vett részt a szegedi egyetem két orvostudósa a Rómában lefolyt XIV. nemzetközi élettani kongresszuson. Ezen a kongresszuson rendkívüli érdeklődés mellett tartott előadást Szent-Györgyi Albert dr. a C-vitaminnal kapcsolatos vegyi vizsgálatairól, amely később a világhírnevet is meghozta számára. Baló József dr. megemlékezett arról is, hogy együtt volt annak idején Szent-Györgyi professzorral XI. Pius pápánál, aki Albertus Magnus középkori tudósról beszélt előttek, mint a modern élet-tantudósok neves elődjéről. Végül arra utalt,

KORZÓBAN

Ma indul CSATHÓ KÁLMÁN nagysikerű magyar filmvígjátéka. Uj példány!

Te csak pipálj Ladányi!

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN, TURAY IDA-RÁDAY IMRE, VASZÁRY PÉTER-GÖMÖRI VILMA, JUHÁSZ JÓZSEF főszereplésével. Azonkívül: A legfissebb Magyar Világhíradó

hogy Szent-Györgyi Albert dr.-t, amikor 1937-ben a fiziológiai és orvosi Nobel-díjat megkapta, a szegedi egyetem tiszteletbeli doktorává választotta. Baló József rektor megkapó hasonlattal fejezte be üdvözlőbeszédét:

— A mi egyetemünk számára te vagy Albertus Magnus! — mondotta a jelen voltak őszintén tetszésnyilvánítása közepette. Majd azzal a bejelentéssel, hogy az egyetem tanári kara mindenkor megbecsülése és elismerése jeléül az egyetem emlékérmét adományozza Szent-Györgyi Albert professzornak, átnyújtotta az emlékérmét.

Szent-Györgyi Albert dr. meghatottan vette át az emlékérmét és egyszerű, közvetlen modorában mondott érte köszönetet. Kijelentette, hogy mélységes hála érzetével fogadja az egyetem újabb kitüntetését s kettőzött szeretettel és gondtal fogja megőrizni az emlékérmét. Az emlékérem egyrészt annak jelképe, hogy a Ferenc József-tudományegyetem, amely immár tíz esztendő óta munkájának színhelye, bizalommal és szeretettel kíséri munkásságát, másrészt szimbóluma annak az őszinte szeretetnek, amellyel tanártársai az első perctől fogva, amióta közéjük került, körülveszik. Majd kijelentette, hogy miután az egyetem egyszer már a legmagasabb kitüntetésben részesítette, amikor díszdoktorrá avatta, ezúttal szinte érdemtelennek érzi magát az újabb kitüntetésre. A jövőben igyekszik majd erre rászolgálni és nemcsak elismerésnek veszi az emlékérem átadásával történt kitüntetés, hanem elsősorban büzdítésnek arra, hogy munkásságát a jövőben is az egyetem és a magyar tudományosság javára folytassa.

A közönség percekig lelkesen ünnepelte a szegedi egyetem Nobel-díjas professzorát. Ezután a doktorráavatási aktus következett.

A szegedi MÁV-üzletvezetőség új igazgatója: Szilágyi Ferenc dr. Tóth Tibor igazgatót Budapes're helyezték

Budapest, június 21. Nagybányai vitéz Horváth István, a MÁV elnöke, a kereskedelmi miniszter főlhatalmazásával Tóth Tibor szegedi MÁV üzletigazgatót a Budapest déli üzletvezetőség üzletigazgatójává rendelte ki, utódjául pedig Szilágyi Ferenc dr. üzletigazgatóhelyettes Szegedre üzletigazgatóvá kinevezte.

Varga miniszter elutazott Belgrádba

Budapest, június 21. Varga József dr. kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter pénteken éjjelkor a menetrendszerű gyorsvonattal Belgrádba utazott, hogy viszonzozza Andras délszláv kereskedelemügyi miniszter két hónap előtti budapesti látogatását. A miniszterrel utazott felesége is, továbbá Karafiáth Jenő dr. Budapest főpolgármestere. Varga József dr. miniszter bucsuztatására megjelentek a pályaudvaron a budapesti délszláv követség részéről Rasics Szvetozar követ és felesége. Rasics követ felesége szép virágcsokrot adott át Varga József miniszter feleségének. Varga József dr. miniszter három napot tölt el Belgrádban.

Kalandos szökés a leánynevelő intézetből

Elfoglák a szökevényeket, akik kifosztották fölügyelőnőjüket

Székesfehérvár, június 21. A székesfehérvári leánynevelő intézet két őrizettje, a 20 éves Szűcs Apollonia és egy fiatalkoru leány megszökött az intézetből. A június 9-ére virradó éjszaka behatoltak Boda Margit fölügyelőnő szobájába. A fölügyelőnőt a földre teperték és addig fojtogatták, amíg elájult. Ekkor fölöltözték ruhájukba, magukkal vitték 30 pengő készpénzt és 600 pengő értékű ékszereit és a kerítésen át kiszöktek az intézetből. Budapestre utaztak, majd onnan Kecskemétre mentek. Itt fogták el őket. Mindkettőt a székesfehérvári ügyészség fogházába vitték.

BELVÁROSI MOZI
szombat, vasárnap.
SONJA HENNIE
a jégkirálynő nagy kiállítás filmje:
SZÍVEK MUZSIKÁJA
a FOX filmgyár millió dolláros pazar pompájú filmje. — IRVING BERLIN szebbnél-szebb muzsikaszámaival. Főszereplők: SONJA HENNIE és TYRONA POWER
FOX HIRADÓ. 5. 7. 9

SZÉCHENYI MOZI Ma 5, 7, 9 órakor
ACÉLKARAVÁN
Az Union Pacific vasút története, az amerikai civilizáció legdicőségesebb és legizgalmasabb fejezete. — Főszereplők: BARBARA STANWYCK és JOEL MAC CREA.